ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по утверждению
проекта межевания территории
п. Борисоглебский                                                                                                             19.10.2020
Место проведения: здание администрации Борисоглебского сельского поселения п. Борисоглебский, ул. Красноармейская, д.8
Время проведения: 10ч. 00 мин.
На публичных слушаниях присутствуют 8 человек из 6211 обладающих активным избирательным правом жителей населения. В том числе присутствуют: Глава администрации Борисоглебского сельского поселения  Демьянюк Е.А., работники администрации Борисоглебского сельского поселения.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Избрание председателя, секретаря, ответственного за подсчет голосов.
2. Утверждение проекта межевания территории по образованию земельного участка
По первому вопросу председателем публичных слушаний предложили избрать Демьянюк Е.А.
Секретарем и ответственным за подсчет голосов Тетерину Н.С.
Голосовали «за» - 8 человек
Решение принято.
РЕШИЛИ: Председателем публичных слушаний избрать Демьянюк Е.А., секретарем и ответственным за подсчет голосов Тетерину Н.С.
   По утверждению проекта межевания территории по образованию земельного участка, расположенного по адресу: Ярославская обл., пос. Борисоглебский, ул.  Кооперативная, д.20 в кадастровом квартале 76:02:000000:
- слушали Демьянюк Е.А. – Главу администрации Борисоглебского сельского поселения:
Подготовка проекта межевания территории осуществляется для определения местоположения границ образуемого земельного участка из земель, находящихся в государственной или муниципальной собственности, из земель  населенных пунктов, расположенного по адресу: Ярославская обл., пос. Борисоглебский, ул.  Кооперативная, д.20 в кадастровом квартале 76:02:000000, площадью 1841 кв.м. 
В соответствии со сведениями единого государственного реестра недвижимости в пределах границ образуемого земельного участка:
- публичные сервитуты не установлены;
- объекты культурного наследия отсутствуют;
- земельный участок расположен в зоне с особыми условиями использования территории с учетным номером 76.00.2.263 (Прибрежная защитная полоса),  в зоне с особыми условиями использования территории с учетным номером 76.00.2.265 (Водоохранная зона), частично расположен в зоне с особыми условиями использования территории с учетным номером 76.02.2.11 (Охранная зона линий и сооружений связи и линий и сооружений радиофикации)
Предлагаю утвердить проект межевания.
Голосовали: «за» - 8 человек.
                      «против» - 0 человек
Решение принято.
РЕШИЛИ:
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Председатель                                                                                       Демьянюк Е.А.
Секретарь                                                                                             Тетерина Н.С.

